Landeshauptstadt Magdeburg

Stellungnahme der Verwaltung öffentlich	Stadtamt Amt 53	Stellungnahme-Nr.	Datum 23.06.2022
zum/zur	1, 30		
F0173/22 – Fraktion DIE LINKE, Stadtrat Oliver Müller			
Bezeichnung			
Bundesweiter Tag des Hundes am 12. Juni auch in Magdeburg?			
Verteiler		Tag	
Die Oberbürgermeisterin	12.07.2022		

1. Wie unterstützt die Landeshauptstadt Magdeburg den bundesweiten Tag des Hundes? Was ist geplant?

Die Landeshauptstadt Magdeburg unterstützt den Tierschutzgedanken beim Tag des Hundes in Magdeburg. Vorstellbar wäre, am Tag des Hundes oder am Welthundetag (10. Oktober 2022) eine Veranstaltung zu unterstützen, für die ein Verein gewonnen werden könnte.

In diesem Zusammenhang werden die Magdeburger Vereine angeschrieben, um nach der Bereitschaft zur Ausrichtung eines solchen Tages am 12. Juni 2023 oder am 10.10. zu fragen und Unterstützung durch die Verwaltung anzubieten.

2. Was wurde seit meiner letzten Anfrage zu diesem Thema in 2020 konkret unternommen?

Es hat sich im Jahr 2020, 2021 und 2022 kein Verein gefunden, der eine Veranstaltung zum Tag des Hundes durchgeführt hätte.

Unabhängig davon betreibt die Landeshauptstadt Magdeburg ein kommunales Tierheim, in dem auch Hunde in Notsituationen ganzjährig Aufnahme und Hilfe finden. Das Tierheim wird mit kommunalen Mitteln erhalten und saniert. Das ist aktiver Tierschutz aus Verantwortung auch für das Mitgeschöpf Hund.

3. Was plant die Landeshauptstadt bzw. wen unterstützt sie mglw. anlässlich des Welthundetages am 10. Oktober 2022?

Sofern ein Magdeburger Verein eine Veranstaltung zum Welthundetag 2022 ausrichten möchte, besteht nach wie vor das Angebot der Landeshauptstadt Magdeburg, diese Veranstaltung zu unterstützen.

Dr. Hennig